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Referat fra møte i Nasjonal arbeidsgruppe for praksisstudier i 
odontologiske fag   

Tid: Onsdag 5. mai 2021, kl. 08.30 – 10.00 
Digitalt møte på Teams 

Innkalte deltakere: Førstelektor Hilde Haugen (OsloMet), høgskolelektor Linda 
Lundsbakken (HINN), universitetslektor Guro Møller/ rådgiver Vibeke Lunde (UiT), 
studiedekan Hans Jacob Rønold (UiO), universitetslektor Anne Eikeland (Tplstudiene), 
assisterende fylkestannlege Bjørnar Hafell (DOT), professor/faglig leder praksisstudier Kristin 
Klock (UiB – gruppens leder) og seniorrådgiver Kristin Walter (UiB – sekretær)  

Forfall: Hans Jacob Rønold, Anne Eikeland  
Vara fra UiO: leder for studieseksjonen Kristin Beathe Hansen 

 
Godkjenning av innkalling og referat fra sist 

Innkalling godkjent. Referat fra sist ordinære møte i arbeidsgruppen 23.10.20 blir justert med 
titler og presisering av kompetanseheving for praksisveiledere.  

Sak 1  Gruppens mandat og arbeid inneværende periode 
  Kort introduksjon v/ Kristin Klock 

  
Gruppens funksjonsperiode er frem til møte i nasjonalt fagorgan høsten 2022. Ny 
representant fra UiO ønskes velkommen i gruppen, og det var fint at vara Kristin Beathe 
Hansen kunne delta i dette møtet. 

 
 
Sak 2  Hvert av lærestedene orienterer om nytt siden sist  

o Om praksisstudier (inkl. korona-situasjonen)   
 
OsloMet – tannteknikk; 3. studieår ble lagt om pga. pandemien, kullet er i praksis nå – med 
forskjøvet praksisperiode fra januar – mai denne våren. En har ikke klart å få til klinisk 
observasjonspraksis i DOT el TKØ under pandemien, men noen studenter har klart å skaffe 
praksiserfaring på egenhånd. 
Kull 20 er i gang på ny programplan, med planlagt praksis høsten 2022.   
TPS-planer kommer i gang etter hvert, har ligget stille den siste perioden. 
Drøftinger rundt samlokalisering er fortsatt aktuelt. OsloMet ønsket at UiO skal ta over 
utdanningen, men det er ikke aktuelt før nytt bygg står ferdig ved UiO. Utdanningen er 
involvert i drøftinger rundt campusproblematikk ved OsloMet, og utdanningen ønsker 
avklaringer fra egen institusjon. Overordnet mål er å sikre tannteknisk kompetanse i Norge. 
 
DOT; Tannhelsetjenesten har det siste året fått henvendelser om midlertidige utvidete 
praksisperioder fra institusjonene, og dette har fungert bra. Dette skyldes delvis stengte 
utdanningssteders kliniske virksomhet noen steder. Rekruttering ses som et viktig aspekt i 
praksisopphold for studenter. 
 
UiO - tannlege; Avgangsstudentene var ute i ordinær praksis 5 uker i januar-februar, og i 
forlengelsen av dette 2 uker utvidet praksis samt inntil 4 uker etter påske. Avgangskullet har 
slik fått noe ekstra og de har opplevd god tilrettelegging i DOT.   Under pandemien har 
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universitetsklinikken til tider vært helt eller delvis stengt, og som konsekvens av det forlenges 
semesteret for noen kull. 
Det har dette studieåret ikke vært mye aktivitet innen tverrprofesjonell læring – Sampraks.  
 
UiO - tannpleie; 
Innspill fra Anne Eikeland på mail i forkant av møtet; «Våre studenter har sin praksisperiode i 
DOT i sitt andre studieår; en uke på høsten og fem uker på våren. Vi utvidet altså tiden på 
antall uker fra fire til fem fra i år.    Kull 2019-2022 hadde ordinær praksisuke i høst: da var de 
en uke ute i Oslo og Viken. De er for tiden ute i sin siste uke i DOT, så dette kullet har 
heldigvis kunnet gjennomføre som tilnærmet normalt. Når jeg skriver tilnærmet så er det fordi 
jeg er usikker på hvor mye utadrettet virksomhet det har blitt anledning til pga. pandemien. 
Det vet vi mer om neste uke når de er tilbake. 
 
Det ble derfor forrige kull (kull 2018-2021) som mistet en del praksis i DOT under 
pandemien: der utgikk hele perioden på vårsemesteret (da var dette fire uker), de fikk 
mulighet til å ta igjen to uker på høsten. Dette ble det informert om på vårt forrige møte i 
oktober.» 
 
UiT – odontologi og tannpleie; Tannlegestudenter på 6. semester ble prioritert fra våren 20, 
slik at de kunne være forberedt på å komme ut i praksis i høstsemesteret.  I 7. semester ble 
det pga. korona litt forskyvning på perioden for praksis. 
Det har vært noe utvidelse av klinikk både internt og eksternt for flere studentgrupper. Under 
korona har de også opplevd mer ustabilitet i pasientgruppen, noe som har påvirket praksis. 
Studentkullene som tapte klinikk i 2020 ble opplevd som mer sårbare ift læringsutbytte. 
Det er nettopp gjennomført to dager med digitalt veilederseminar på instituttet.  

 
HINN – tannpleie; Hadde to praksisperioder i høstsemesteret, den ene var forskjøvet fra 
våren 2020. Denne våren er det klemt inn en ekstra praksisperiode i dialog med DOT. En 
gikk fra en 6-ukers til en 5-ukers periode uten studiedag, og fikk på den måten like mye 
praksis totalt sett. HINN uttrykker stor takknemlighet til DOT/veiledere som har funnet 
løsninger som har gagnet alle. 
Studiet starter med ny studieplan høsten 2021, skal nå ha praksis i 2-3-5-6. semester, en 
forskyvning av periodene fra tidligere (men samme tidspunkt i kalenderåret). 
HINN har mye samarbeid med sykepleierstudenter, bl.a. en uke felles praksis i sykehjem. De 
har også en praktisk økt med munnstell for sykepleierstudenter før de skal ut i praksis. For 
høsten planlegges det samarbeid med OsloMet/tannteknikerstudiet.  
Det planlegges veilederseminar tidlig på høsten 2021. 
 
UiB – odontologi og tannpleie; internklinikken på campus har vært åpen stort sett hele tiden 
under pandemien. Vårsemesteret utvides allikevel med en uke for sisteårsstudenter.  
DOT har vært veldig velvillige med praksisplasser for begge studieprogram siste året, og det 
har vært opp til fylkene som mottar studenter å fastsette smittevernfaglige krav ift. testing etc. 
Veilederseminar for tannlegestudentenes veiledere ble gjennomført digitalt i 2020, og for i år 
håper en å kunne ha en hybrid løsning (samle studentene og ha veiledere med digitalt). 
Tannpleierstudentene var ute i praksis hele februar, og i oppfølgingsseminarer var det gode 
tilbakemeldinger til DOT. 
 
Hospitering på sykehjem og andre pasientnære aktiviteter utenfor campus har blitt utsatt 
under pandemien, men den tverrprofesjonelle samarbeidslæringen (TVEPS) har holdt en 
viss aktivitet på tvers av studentgruppene. 
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Sak 3  Ferdigstilling av intensjonsavtalen mellom lærestedene og DOT 

Henvendelse sendt til DOT 5. januar 2021 og siste versjon av avtalen var 
vedlagt saken. 

 
Det ble gitt en oppsummering av arbeidet med intensjonsavtalen og svar fra fylkene v/ Kristin 
W. Det er tre fylker som per i dag ikke har svart på henvendelsen om en overordnet 
intensjonsavtale, og vi jobber med oppfølging der. For Oslo er det aktuelt å ta kontakt med 
ny leder i DOT Per Christian Prøsch.  Vi tar også kontakt med Møre og Romsdal og Troms 
og Finnmark.  
De fylkesvise lederne for DOT skal ha neste fellessamling 27. mai. Det kan være aktuelt at 
arbeidsgruppen er representert der for oppfølging i saken. Sekretariatet tar kontakt for avtale. 
 
Det var enighet i gruppen om sluttføring og utsending av den endelige avtalen før sommeren, 
både til fylkene og til lærestedene. I tillegg informeres Nasjonalt fagorgan for odontologisk 
forskning og utdanning om den endelige avtalen i deres kommende møte.  

 
 
Sak 4   Kompetanseheving av praksisveiledere 

o Status for tilbud ved institusjonene 
o Seminar for praksisveiledere, nasjonalt vs lokalt? 

 
Innledning til drøfting v/ Kristin K. om hvilke tilbud institusjonene gir til praksisveiledere i 
veiledningspedagogikk og hvorvidt den nasjonale arbeidsgruppen skal ta initiativ til 
oppfølging mer spesifikt for veiledere i odontologiske fag. 
 
Det er flere nettbaserte kurs tilgjengelig, og i møtet ble det nevnt kurs ved både UiTø, 
UiB/Enhet for læring, og kurs fra LINK-senter i Oslo. Kurs ved HINN er samlingsbaserte. 
Det er også aktuelle kurs via KS-læring; nettkurs om praksisveiledning for helsefag.   
 
Mange kurs er ikke studiepoenggivende, og det ble derfor drøftet om det kan være aktuelt 
med et samarbeid om et nettbasert studiepoenggivende kurs som er mer målrettet for 
odontologiske fag (jfr. veiledende krav om 10 sp på masternivå). 
Det ble enighet om å forberede dette som egen sak på neste møte.  
Ved utsending av referat vil representantene i arbeidsgruppen bes om å gi innspill til aktuelle 
kurs og momenter som ev bør være med i et målrettet kurs. 

 
 

Sak 5 Aktuelle møter fremover 
  
- Nasjonalt ledermøte offentlig tannhelsetjeneste – det er ønskelig med deltakelse fra  
den nasjonale arbeidsgruppen for dels å gi innspill på koronasamarbeidet og takke for 
velviljen som utdanningsinstitusjonene har opplevd i praksisfeltet det siste året. Sekretariatet 
tar kontakt for å avtale deltakelse i møte enten før eller etter sommeren. 
 
- Nasjonalt fagorgan for odontologisk forskning og utdanning – i høstens møte ønsker 
arbeidsgruppen å delta for å legge frem endelig intensjonsavtale mellom lærestedene og 
DOT. Deltakelse avtales nærmere. 
 
 
Neste møte i arbeidsgruppen planlegges avholdt høsten 2021, september/oktober måned. 
 
 

https://www.uhr.no/temasider/nasjonale-retningslinjer/veiledende-retningslinjer-for-praksisveiledere-i-helse-og-velferdstjenestene/

